

В Казани у торгового центра появилась стоянка только для женщин



Лариса Латынина обладатель Трофея за благородство на протяжении карьеры Страница 10



Samsung представил новые «галактические» смартфоны -Galaxy Note 20

Страница 04



# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Четверг, 6 августа 2020.** № 173(8227) www.rg.ru

Страница 05

**Федеральный выпуск** 

только в «рг» Николай Патрушев: Идеи «чернорубашечников» и «коричневых» активно подхватываются творцами «цветных революций»

# Нацизм на вырост

Иван Егоров

сентябре весь мир будет отмечать годовщину окончания Второй мировой войны, которая стала самой страшенной катастрофой XX века. И ровно 75 лет назад, 6 августа, за три дня до начала Маньчжурской наступательной операции Советской армии, США впервые в истории применили ядерное оружие против мирного японского населения. О том, почему их действия мало чем отличались от преступлений самой милитаристской Японии. И почему через сто лет после того, как фашисты и нацисты подняли голову в Европе, их лозунги и идеология сегодня вновь стали популярны в некоторых странах, в интервью «Российской газете» рассказал секретарь Совета безопасности России Николай

Николай Платонович, многие западные политики и историки сегодня пытаются рассматривать Вторую мировую войну через призму «реальной политики», сводя ее только к «геополитической игре», забывая о том, какую угрозу несла человечеству фашистская идеология, В чем, по вашему мнению, кроется опасность такого подхода?

николай патрушев: Историю необходимо изучать, а не пытаться скорректировать. Прошлое изменить нельзя. Наработанный предыдущими поколениями по зитивный опыт следует использовать, а допущенные в тот или иной момент истории ошибки надо стараться впредь не повторять. Вместе с тем мы становимся свидетелями попыток искажения истории и замалчивания кровавых злодеяний фашистских режимов. И это является одной из причин того, что через сто лет после того, как фашисты и нацисты подняли голову в Европе, их лозунги сегодня вновь звучат на площадях ряда стран.

Какие лозунги и идеи можно назвать фашистскими? Те, которые в 1920-х годах использовали Муссолини и Гитлер, или эти понятия гораздо

николай патрушев: Оба диктатора использовали идеи, ранее разработанные французскими и британскими теоретиками «научного расизма», идеологами край-



Интернет-цензура и технологии современной западной пропаганды, в том числе антироссийской, порой повторяют геббельсовские приемы времен войны

него консерватизма, монархизма, мистиками и философами. Среди этих идей — доминирование одних рас и народов над другими, культ войны и грубой силы, пренебрежение моральнонравственными ценностями, тоталитаризм во всех сферах деятельности, подавление государством отдельной личности.

И эта идеология легла на благодатную почву, которая возникла в разрушенной Европе после окончания Первой миро-

лям, ни тем оолее пооежденным. Проблемы послевоенного восстановления экономики, разделение искусственными границами еще вчера единых народов - вызывало отчаяние миллионов людей. Тысячи мелких лавочников, фабрикантов, ремесленников и их семей разорились, не выдержав тягот военного времени. Они, как и вернувшиеся с фронта солдаты, чувствовали себя ненужными, выброшенными из социума. Считали, что преданы властью, во имя которой терпели лишения, сражались и погибали. Деньги на военных заказах, которые крупный бизнес привык делать, манили куда больше, чем мирная торговля, а агрессивная геополитическая доктрина нацистов такие заказы обещала в изобилии. Наконец. для фашизма сложилась и благоприятная международная об-

становка. Манипуляции по по-

**Дача в четвертом** 

право Владельцам станет проще изменить

в свою пользу оценку земли, квартиры, дома

измерении

рой русофобы Европы запугивали своих соотечественников не первое поколение, получили новый импульс с возникновением Советской России.

Однако фашизм в 1930-е годы не был ограничен одной лишь Европой. Явный отпечаток фашизма несло и государственное устройство верного союзника Германии-милитаристской Японии.

николай патрушев: По мнению многих историков, по своей агрессивности, жестокости и амбициям Япония в эти годы не уступала Третьему рейху. Воодушевленная идеей о своем превосходстве над другими народами, в 1937—1945 годах японская армия зверски уничтожила миллионы мирных жителей Китая, Кореи, Индокитая, Филиппин, Индонезии. До последнего придерживаясь принципов милитаристской идеологии, Япония не

Николай Патрушев: Мы становимся жизни ни солдатам-победите- воду «угрозы с востока», кото- свидетелями замалчивания крова-

> спешила капитулировать, несмотря на поражение Германии.

Что и стало одной из причин атомной бомбардировки Хиросимы и Нагасаки ровно 75 лет назад 6 и 9 августа?

николай патрушев: Американцы направили ядерное оружие на мирное население, а значит, их действия мало чем отличались от преступлений самой милитаристской Японии. Жертвы японцев, погибших в результате тех чудовищных бомбардировок, нельзя оправдать военными действиями. При этом, как известно, применив елинственный раз в истории человечества военный атом, США преследовали главную цель - запугать Советский Союз и другие страны наличием у них нового и столь мощного оружия мас-

### **КУЛЬТУРА**



Мариинский театр первым в стране прервал затянувшийся антракт и открыл свои залы

для публики

Наталья Козлова

▼ егодня «Российская газета» публикует закон, о котором все, кто является собственником любой недвижимости – дома, дачи, гаража или бани — давно говорили и очень его ждали. Точнее, это поправки в закон, призванные усовершенствовать государственную кадастровую оценку.

николай патрушев: Мы эту тему

обсуждали с членами научного

совета при Совете безопасно-

сти России, с представителями

ряда научно-исследовательских

институтов. Многие историки

обоснованно полагают, что по-

сле Первой мировой войны зна-

чительное количество люлей.

прошедшее через ужасы крово-

пролитных боев, осознало, что

навязываемые европейскому

обществу либеральные ценно-

сти не предотвратили бойню

1914—1918 годов и не обеспечи-

ли возвращение к нормальной

Любой собственник знает: сегодня кадастровая оценка его недвижимости-важнейший показатель, который влияет на семейный кошелек. От цены дачи или земельного участка зависит сумманалога

Поэтому с высокой кадастровой оценкой своей недвижимости соглашаются далеко не все собственники. И этот вопрос до недавнего времени был для них весьма болезненным. Историй, когда стоящие рядом дачные домики по кадастровой стоимости в разы отличались друг от друга, было огромное количество. Для разрешения конфликтных ситуаций люди могли либо идти в суд, либо—в Росреестр.

Росреестру пришлось даже создать для недовольных собственников специальную комиссию по пересмотру кадастровой оценки. И работы у этой комиссии оказалось очень много. Показательно-в последние годы в абсолютном большинстве случаев комиссии по пересмотру кадастровой оценки вставали на сторону

**ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ** 

Молодым матерям смягчат наказание за нетяжкие преступления

Вводятся налоговые льготы для малого

Для внедрения инноваций заработают экспериментальные правовые режимы -c.12-13

У работников старше 40 лет появился законный отгул для диспансеризации

В России начинают регулировать криптовалюты

-c.17-19

В IT-отрасли начинается налоговый маневр -c.19

связь На зданиях можно будет устанавливать мобильные станции

# 5G на крыше

#### Ирина Алпатова

Порядок установки базовых станций мобильной связи на крышах и внутри зданий будет закреплен законодательно. Это нужно в том числе для развития сетей 5G. Законопроект об этом минкомсвязь опубликовало для общественного обсуждения.

Концепция развития сетей 5G, утвержденная в конце 2019 года, предполагает многократное увеличение числа базовых станций при развертывании сетей нового поколения. Существующей на данный момент инфраструктуры недостаточно, отмечают авторы законопроекта.

Необходимость увеличить число базовых станций вызвана тем, что в России развитие сетей 5G возможно по миллиметровым каналам. В мире под них гораздо чаще используется диапазон 3,4—3,8 ГГц, но в России он закреплен за оборудованием спецсвязи. А для формирования сетей по миллиметровому каналу необходима частая установка базовых станций—в пределах 200 метров друг от друга.

Сейчас базовые мобильные станции также устанавливаются на крышах жилых домов и учреждений, однако четких правил, по которым операторы могут получить площади в аренду, нет.

здоровье За продажу подросткам продукции с никотином оштрафуют на 300 тысяч рублей

# Нежевательная конфета

#### Ольга Игнатова

За продажу детям и подросткам никотинсодержащей продукции, в том числе так называемых конфет с никотином (насвая), теперь грозят серьезные штрафы. Сегодня «Россииская газета» пуоликует закон оо этом, он вступает в силу 11 августа.

Он принят в связке с другим важным законом, который ограничивает курение кальянов и электронных сигарет в общественных местах. Проще говоря, скоро в кафе и ресторанах в общих залах уже нельзя будет заказать кальян.

Сейчас штраф для граждан за продажу насвая и снюса составляет от 2 тысяч до 4 тысяч рублей, для должностных лиц—от 7 тысяч до 12 тысяч рублей, а для юрлиц—от 40 тысяч до 60 тысяч рублей. После вступления в силу нового закона за продажу такой продукции гражданам будет грозить штраф от 15 тысяч до 20 тысяч рублей, должностным лицам—от 30 тысяч до 50 тысяч рублей и юридическим лицам — от 100 тысяч до 150 тысяч рублей.

#### СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

Взрыв в Бейруте: новые подробности катастрофы

## На бочке с аммонием

#### Диана Ковалева

В результате мощнейшего взрыва в порту Бейрута погибли по меньшей мере 113 человек, пострадали около четырех тысяч. Более 60 раненых находятся в критическом состоянии, сотни людей пропали без вести—и это далеко не окончательные цифры катастрофы, кадры которой поразили весь мир. В руины превратилась почти вся портовая инфраструктура, различной степени ущерб был нанесен половине зданий административной части города. Жители ливанской столицы в ужасе звонят в местный минздрав в поисках родных и близких. Больницы города и пригородов переполнены пострадавшими, а врачи жалуются на нехватку оборудования и медикаментов. Уже стало известно о гибели как минимум 10 спасателей, ранения получили десятки медиков.

#### **B HOMEPE**



В этом сезоне белорусские футболисты будут играть в российских командах уже не как легионеры/ стр. 1, 4

Официальные курсы валют ЦБ России c 06.08.20

Армянский драм\*

Гонконгский доллар3

24,9976 61,6503 94,5495

Индийская рупия\*\* Казахстанский тенге\*\* Канадский доллар Киргизский сом\*\* Китайский юань

97,7903 17,4965 55,1272

Новый туркменский м Норвежская крона\* Польский злотый

20,9673 80,6407 19,6637

Таджикский сомони Турецкая лира Узбекский сум\*\*\*\*

Роспатент привлечет к работе вузы

10,4363 71,7734

Южноафриканский рэнд\*

-c.11

-c.13

84,0258 80,3163 42,2238

\*3a10 \*\*3a100 \*\*\*3a1000 \*\*\*\*3a10000

